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Kleine Anfrage  
 

des Abgeordneten Rasmus Andresen (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 
 

und  
 

Antwort 
 

der Landesregierung – Ministerium für Wissenschaft, Wirtschaft und Verkehr  
 

Externe Strukturkommission zur Evaluation der Musik hochschule Lübeck  

 
Vorbemerkung des Fragestellers: 
 
Zurzeit evaluiert eine externe Strukturkommission die Musikhochschule Lübeck. 
 
 
1. Wie setzt sich die Strukturkommission zur Evaluation der Musikhochschule  

Lübeck zusammen? 
 
Das Ministerium für Wissenschaft, Wirtschaft und Verkehr (MWV) hat folgende 
Sachverständige mit der Evaluation der Musikhochschule Lübeck beauftragt: 
 
● Frau Prof.’in Dr. Karin Donhauser - Vorsitz - 
 Humboldt-Universität zu Berlin 
 
● Herrn Prof. Wilfried Krätzschmar 
 ehem. Rektor der Hochschule für Musik Dresden 
 
● Herrn Prof. Josef Protschka 
 ehem. Rektor der Hochschule für Musik Köln 
 
● Herrn Prof. Jürgen Terhag 
 Arbeitskreis für Schulmusik und allgemeine Musikpädagogik e. V. 
 
● Herrn Prof. Manfred Wagner-Artzt 
 Universität für Musik und darstellende Kunst Wien 
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Der Kommission ist eine Geschäftsstelle an die Seite gestellt. Diese Aufgabe hat 
Herr Prof. Dr. Hans-Jürgen Block, Vorstandsmitglieder der Innovationsstiftung 
Schleswig-Holstein, übernommen. 
 
 

2. Wie lautet der Auftrag und die inhaltliche die Aufgabenstellung der Kommission 
zur Evaluation der Musikhochschule Lübeck? 
 
Auftrag und Ziel der Kommissionsarbeit ist die strukturelle Begutachtung hinsicht-
lich Fächerstruktur, Personalstruktur und Studienorganisation. 
Das MWV und die Musikhochschule Lübeck vertreten unterschiedliche Auffassun-
gen zu den Aufgaben der Hochschule und ihrer Umsetzung vor dem Hintergrund 
der vorhandenen Personalstruktur und finanzieller Ressourcen in Lehre und Ver-
waltung. 
 
 

3. Mit welchem Zeitplan arbeitet die Kommission? Wann soll die Evaluation abge-
schlossen werden? 
 
Die Vorortarbeit, insbesondere die Begehung der Hochschule, hat vom 24. – 
26.11.2010 in Lübeck und eine weitere Sitzung der Kommission hat am 
21.02.2011 in Berlin stattgefunden. 
Die Kommission wird ihr Gutachten und ihre Empfehlungen voraussichtlich noch 
im März 2011 vorlegen. 
 
 

4. Wie wird von Seiten der Landesregierung das weitere Verfahren nach Vorlage der 
Evaluation in Bezug auf die Zukunft der Musikhochschule Lübeck sein? 
 
Die Landesregierung wird ihre Entscheidung in der Sache und hinsichtlich des 
weiteren Verfahrens nach Bewertung des Gutachtens treffen. 

 
 
 


